

# Почему на Ленина, 165 нет горячей воды?

Программа ТВ  
с 21 по 27 августа

Страсти по Семёнову



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№60 (3051) • 15 АВГУСТА 2023 г.

О физкультура,  
ты вселенная!



Стр. 4

## БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ

В Кузнецком межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Пензенской области организовано проведение проверки по факту травмирования 4-летнего ребенка при падении с высоты.

По предварительным данным, днём 11-го августа мальчик забрался на подоконник и, облокотившись на москитную сетку, выпал из окна квартиры, расположенной на втором этаже дома по улице Осиенко. В момент происшествия мать мальчика находилась в квартире.

Пострадавший ребенок был незамедлительно госпитализирован в лечебное учреждение, где ему оказывается квалифицированная медицинская помощь.

Следователями проводится комплекс проверочных мероприятий.

Следственное управление в очередной раз предупреждает родителей: не оставляйте без присмотра детей в помещениях с открытыми окнами, поскольку это представляет опасность для их жизни и здоровья. По возможности, оборудуйте окна специальными запирающими устройствами, не позволяющими детям самостоятельно открыть их.

По информации сайта СУ СК России по Пензенской области.

## СВАДЬБЫ БЕЗ САЛЮТОВ!

Уважаемые жители г. Кузнецка! В Пензенской области запрещено использование гражданами и организациями пиротехнических изделий, в том числе бытового назначения. Соответствующий указ от 19 июля 2023 года №102 подписан губернатором Олегом Мельниченко.

Исключением является проведение праздничных салютов, посвященных празднованию дней славы, памятных дат и иных праздничных дней, установленных законодательством Российской Федерации и Пензенской области.

Запрет устанавливается до снятия режима базовой готовности, введенного Указом Президента Российской Федерации.

Телефоны экстренных служб:  
ЕДДС г. Кузнецка 7-18-67, 7-18-90;  
8-927-383-78-13;

МБУ «Управление по делам ГОЧС города Кузнецка».

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 17-го августа, прямую телефонную связь с населением проведёт заведующий сектором по профилактике правонарушений администрации г. Кузнецка Б. А. Соколов. Борис Александрович будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-19-92.

## За перелом ноги ответит администрация?

В Кузнецке уже были precedents, когда владельцы автомобилей, пострадавших от ненадлежащего содержания дорог, подавали в суд на городскую администрацию и выигрывали компенсацию. Но в ямах, выбоинах можно потерять не только колесо, но и ногу. В таком случае человек тоже может обратиться в суд.

### Опасность на каждом шагу

Пожилая жительница дома № 57 по улице Комсомольской судится с «сильным» не рискнула. Да и не до того ей было. Женщина, которой уже за 70 лет, почти дошла до своего двора, но в асфальтированном проезде угодила ногой в глубокую яму на асфальте. В результате – перелом тазобедренной кости, длительное лечение, сложная операция в пензенской больнице. Сейчас пенсионерка ходит с палочкой и старается пореже выходить из дома.

Также не стремятся к прогулкам «по окрестностям» её соседи. В этом МКД 58 квартир, примерно в половине из них живут люди от 60 до 92 лет. У пожилых людей кости хрупкие, а опасности их подстерегают буквально на каждом шагу. Сама дворовая территория выглядит так, будто её бомбили. Разумеется, рытвины и ухабы образовались естественным путём, но очень уж активно эксплуатировалось это покрытие. Дело в том, что долгое время на первом этаже д. №57 по ул. Комсомольской располагалось учреждение здравоохранения (поликлиника, лаборатория). Вход и въезд в него был со двора. Пациенты со всего города ежедневно съезжались сюда в течение полувека. То есть двор был не то что проходной – проездной! Какой асфальт такую нагрузку выдержит? Тот, совет-



ский, уложенный в 1960 году (он ровесник дома) не выдержал. А ремонт покрытия не проводился ни разу... Хотя, казалось бы: лечебное учреждение... Логично было бы следить муниципалитету, чтобы подходной путь к поликлинике был ровным.

В настоящее же время, заасфальтировать дворовую территорию можно только в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Заявку на участие в ней дом №57 по ул. Комсомольской подавал, в очередь поставлен – на 119 место. Для понимания: в следующем году планируется отремонтировать дворовую территорию, которая в очереди занимает 15-е место. Следовательно, разбитый двор на Комсомольской дождётся асфальта не в этом веке.

Приблизить срок собственники квартир в МКД пытались. В 2020-м году они добились того, чтобы уп-

равляющая организация засыпала ямы во дворе. Но как говорят жители, «засыпка» оказалась некачественной: 20% асфальтной крошки, 80% – земля, песок и прочие «сыпучие материалы». Рассыпались и смелись они моментально. От асфальтной крошки не осталось ни крошки.

### А люди продолжают падать...

Тем не менее в своём дворе жители д. №57 по ул. Комсомольской не калечатся. В основном (перелом тазобедренной кости, о котором говорилось выше, к сожалению, далеко не единственный) они ломают руки и ноги в проезде, который находится между их домом и зданием администрации Кузнецкого района. Он же является подъездным путём к служеб-

(Окончание на стр. 2)



Администрация Кузнецкого района: парадный подъезд и разбитый проезд

## День города без пафоса, «на стиле»

9-го сентября Кузнецк отметит День города, который по уже устоявшейся традиции пройдёт в рамках фестиваля предпринимателей «Наша кузница».

### В традициях — сила!

Глава города, называя дату праздника на одном из совещаний, слегка поразмышил на тему: время ли сейчас праздновать. И сделал вывод: «У нас есть уже традиция, люди ждут. Может быть, без особого пафоса, но праздник устроим. Отменять праздник нет необходимости».

Первое заседание оргкомитета по празднованию Дня города и фестиваля «Наша кузница» состоялось на прошлой неделе. Как сообщает пресс-служба администрации Кузнецка, сценарий мероприятия находится в разработке, но пройдёт оно, как и в предыдущие годы, на нескольких тематических площадках: «Нарышкинская ярмарка», фестиваль национальных культур, семейная площадка в сквере у «Камня любви», городской парк и т.д. Так же в День города состоится открытие обновленной Доски почета, чествование кузнецан, внесших значительный вклад в развитие города. А вечером жителей и гостей города приглашают на концертно-развлекательную программу. На центральной площади Кузнецка выступят кавер-группы и какая-то приглашённая звезда, имя которой по традиции пока не разглашается.

Но обновлять традиции тоже нужно. Члены



оргкомитета решили объявить сбор предложений от кузнечан по проведению интересных мероприятий в День города. «Организаторы готовы обсудить новые праздничные площадки, креативные форматы мероприятий. Предложения с контактными данными можно направлять на адрес электронной почты [adm-news@mail.ru](mailto:adm-news@mail.ru)», — сообщает пресс-служба администрации.

### А вот и новинка!

Пока кузнецане думают, как бы разнообразить празднование Дня города, «чиновники от культуры» уже покреативили и придумали... «парад колясок».

9-го сентября кузнецан, имеющих детей, внуков, приглашают принять участие в параде-конкурсе стилизованных детских колясок «Россия, вперед!».

Организаторы убеждены, что данный конкурс сформирует в сознании молодых людей положительное отношение к отцовству, материнству и детству; укрепит семейные традиции и связь поколений; способствует развитию талантов молодежи.

Человеку, который уже высоко ценит семью и просто хочет но-

вых зрелищ, нужно быть готовым к тому, что он увидит на параде 9-го сентября в 12.30 в парке «Нескучный сад». Родителям детей, еще не выросших из колясок, предлагается принять участие в одной из номинаций:

1. «К истокам» (оформление коляски в национальных или сказочных, былинных традициях);
2. «Юный патриот» (оформление с использованием символики РФ);
3. «Космическая одиссея»;
4. «Все профессии важны».

Пассажиры колясок, а также водителям велосипедов, самокатов (детям то есть) рекомендуют быть в соответствующем образе. То есть на параде мы теоретически можем увидеть маленького Емелю на коляске-печке, космонавта в ракете-самокате, мукомола (а почему бы и нет?) на велосипеде-мельнице... Интересно, какой костюм сможет раскрыть образ «Юного патриота»? Может быть, сценический костюм певца SHAMAN? В таком случае коляску стоит сделать музыкальной — фантазии, творчеству и таланту предела нет!

**Екатерина РОМАНОВА.**

## За перелом ноги ответит администрация?

### (Окончание. Начало на стр. 1)

ным гаражам районной администрации и единственным путём, по которому жители могут войти в свой «самый ужасный в городе двор» (это цитата).

Опять же по логике администрация Кузнецкого района она должна быть заинтересована в том, чтобы служебные машины доезжали до гаража без «травм», даже если травмы людей чиновников не волнуют. Тем более, согласно cadastrовой карте, данный проезд принадлежит районной администрации, а ремонтировать в храм разбитое дорожное покрытие имеет право только его собственник.

Однако директор управляющей организации ООО «РЭУ», которая обслуживает д. №57 по ул. Комсомольской, Владимир Трошин обращался в администрацию Кузнецкого района с предложением решить проблему совместными усилиями:

от района — материал, от «РЭУ» — работа и работники. Предложение осталось без отзыва. Хотя в Кузнецком районе дорожный ремонт тоже производится ежегодно, следовательно, и «отходы производства» — дорожная крошка — появляются. Может быть, районные чиновники каждый раз решают направить её на более важные участки, дескать, «сами и потерпеть можем, всё для народа». Но ведь люди из городского народа продолжают падать в проезде на Комсомольской... И, кстати, каждый из пострадавших от ям может подать в суд на собственника проезда. Этого ждёт администрация Кузнецкого района? Сколько бабушек ещё должны получить переломы, чтобы ситуация переломилась?

Редакция «Любимой газеты» по просьбе жителей д. №57 по ул. Комсомольской обращается к руководству администрации Кузнецкого района: пожа-

луйста, приведите в порядок своё имущество, если кадастровая карта, конечно, не врёт, и это имущество, действительно ваше. Ну а если карта привирает, всё равно помогите людям, а заодно и своему служебному транспорту.

Также мы обращаемся к руководству администрации г. Кузнецка. В настоящее время в городе начался ремонт дорог на выделенные дополнительно средства. На прошлой неделе глава города поручил, в том числе директорам управляющих организаций, составить список наиболее проблемных участков, нуждающихся в подсыпке асфальтной крошки. По словам директора ООО «РЭУ», он подал список, в котором указаны территории у домов №57 и №59 по ул. Комсомольской. Уважаемые работники администрации, будьте добры, удостите внимание этой заявке.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Почему на Ленина, 165 нет горячей воды?

Стаким вопросом в редакцию «ЛГ» обратилась жительница дома №165 по ул. Ленина. «Любимая газета» уже публиковала ответ на этот и подобные вопросы. Повторяем официальную информацию, размещенную на сайте МКП «Теплосеть».

### До 15-го сентября

«МКП «Теплосеть» повторно доводит до жителей г. Кузнецка информацию об отсутствии подачи горячего водоснабжения в связи с проведением подрядной организацией капитального ремонта магистрального трубопровода диаметром 500 мм по ул. Рабочей (от ул. Красноармейской до ул. Стекловской) в жилые дома по следующим адресам:

- ул. Гражданская, 49;
- ул. Рабочая, 156, 170, 180;
- ул. Ленина, 165;
- ул. Стекловская, 74.

Подача горячего водоснабжения по вышеперечисленным адресам будет возобновлена после завершения под-

рядной организацией капитального ремонта.

Согласно условиям контракта между подрядной организацией и УКС г. Кузнецка, работы должны быть завершены в срок до 15.09.2023 г.

Сроки подачи горячего водоснабжения могут быть скорректированы в меньшую сторону при досрочном выполнении подрядчиком монтажных работ».

### Прокуратура выявила нарушение

Большинство горожан горячей водой в настоящее время пользуются. Однако время перерыва прокуратура г. Кузнецка сочла слишком длительной.

«В ходе проверочных мероприятий, организованных прокуратурой г. Кузнецка Пензенской области по факту приостановления МКП «Теплосеть» в период с 19.06.2023 по 01.08.2023 предоставления услуги горячего водоснабжения жителям многоквартирных домов города установлено, что причиной отключения воды стал выход из строя ротора (ча-

сти турбины). При этом гарантирующая организация МКП «Теплосеть» не приняла полного комплекса мер, направленных на своевременный ремонт вышедшего из строя оборудования. Это привело к нарушению нормативов обеспечения населения горячим водоснабжением», — сообщается на сайте прокуратуры Пензенской области.

Так же там говорится, что в отношении должностного лица МКП «Теплосеть» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами), а руководителю предприятия внесено представление.

А заканчивается информационное сообщение прокуратуры оптимистично, но не очень правдиво: «Горячее водоснабжение жителей многоквартирных домов в г. Кузнецке восстановлено в полном объеме».

**Екатерина НУШТАЕВА.**

✓ Низкие цены ✓ Ходовой ассортимент

# Канцтовары для школы и офиса

Действуют следующие СКИДКИ:

- при покупке от 500 руб. - 5%
- от 1000 руб. - 10%
- от 3000 руб. - 12%

Маг. «КАНЦТОВАРЫ», ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00

## Страсти по Семёнову

Меж заложских лесов  
ты привольно стоишь  
По-над Санохтой – речкой  
студеной.  
Небольшой, мне родной  
Наш заложский Париж –  
Славный солнечный город  
Семёнов.  
**(Е. Корешкова. «Посвящение Семёнову»).**

Кажется, о городе Семёнове, его географическом положении и размерах довольно доходчиво и образно рассказала член Союза писателей Евгения Корешкова всего в шести представленных строках. Другое шестистишие, которое последует чуть позже, скажет о том, чем знаменит «западный Париж» в культурном плане. Мне же останется дополнить «Посвящение Семёнову» своими собственными наблюдениями и некоторыми подробностями.

Почему я выбираю пунктом привязки Семёнов?

Потому что этот город во льею истории и деятельности нынешних семёновцев – центр, к которому тяготеют многие другие «периферийные» и «центровые», природные и культурные, достопримечательности Лесного Заволжья – северной Нижегородчины.

### Всё недалеко от Семёнова!

Час на электричке, и вы в мегаполисе, в Нижнем Новгороде.

Двадцать минут на том же транспортном средстве в противоположном направлении, и вы в деревеньке Озеро, где шестьдесят человек постоянного населения и автолавка вместо сельмага. Зато есть загадочное «с невыясненным генезисом» озеро Юрьево («двойник» нашего Белого, об этом беседа будет отдельная). Здесь же Керженец – Ганг Лесного Заволжья (вернее, Иордан. Ганг – это Ветлуга). Здесь же северный предел распространения «южного» дерева – дуба европейского; следовательно, здесь обрывается зона смешанного леса и начинается тайга.

А до Ветлуги (до Воскресенского, городка с шеститысячным населением) от Семёнова тоже не более часа езды.

А немного не доехая тем же маршрутом до Воскресенского, можно (и нужно!) посетить историческое поселение Владимирское, где ле-



**«Строгая» матрёшка, выполненная в старообрядческой традиции села Мериново**

гендарный Светлояр с мессианским Китеем.

А всего в сем надцати верстах от Семёнова – Комаровский скит, он же Манефина обитель, которой столько места уделил П. Мельников-Печерский в романе «В лесах».

И уж совсем в шаговой доступности от «западного Парижа» деревенька Мериново (тоже на Керженце) – одна из родин семёновской матрёшки, один из центров старообрядчества.

Многое ещё чего вокруг... Но первый день, посвящаем Семёнову!

### Мы живём в «Париже» на площади Бориса Корнилова

...Памятник автору «Песне о встречном» и многих других поэтических шедевров в пятидесяти шагах от «парижского» парадного.

«Мне не выдумать вот такого, И слова у меня прости — Я родился в деревне

Дьяково,

От Семенова — полверсты...»

«Поехали в Семёнов, а оказались в Париже! – шутила наша дочка в переписке. Название гостиницы взято не с потолка, это, как мы уже говорили, эпитет Семёнова. И это потому, что он один из немногих российских городов, где улицы идут не параллельно друг другу, а расходятся веером. Впрочем, эта особенность касается только его исторического центра, который семёновцы так и называют – Город.

Шесть улиц радиально расходятся от площади Бориса Корнилова. Та же «геометрия» и на площадях Шаханова, Ложкарной и Октябрьской революции. А площадь Ленина всех богаче на улицы, на ней их зарождается целых восемь!

Немного о залоге здоровья, чистоте, то есть. И о порядке, который, как нас учили, превыше всего. Чистотой и ухоженностью нас поразили первые же метры семёновских улиц. Последующие – тоже. Те, которыми мы шествовали от железнодорожного вокзала до гостиницы. И это, несмотря на то, что мы попали... в девятнадцатый век.

Казалось, время в Городе будто бы остановилось. Если бы не автотранспорт на улицах (впрочем, не особенно многочисленный), да не рекламные баннеры и вывески, да не огромный телевизионный экран у Дома культуры на улице Ленина, можно было бы и решить, что ты, если не в девятнадцатом, то, по крайней мере, в самом начале века двадцатого...

Архитектура Города – процентов на восемьдесят от того же времени. И сохранившаяся относительно неплохо. Видимо, о ней заботятся. И стоит о чём!

Особняки, купеческие лавки, управленческие и земские учреждения, просто старинные жилые дома. С мансардами светёлками, башенками, эркерами, балкончиками и балконами, мезонинами и портикам и. Окна убраны наличниками с замысловатой резьбой, нередко можно увидеть и ставни...

«Рубеж девятнадцатого-двадцатого» здесь в основном одно- и двухэтажный, деревянный, «полукаменный» и краснокирпичный...

И много-много зелени. Парки, скверы, газоны, цветники, сады, аллеи... Всё тоже ухожено! И леса. Знаменитые семёновские леса, что охватывают город со всех сторон сплошным кольцом.

А в садах и просто на улицах много-много яблонь! Ана яблонях – спелые яблоки! А ведь север, по сравнению с широтой Кузнецка...

### Какой же Семёнов без матрёшки и ложки?

Город молод и стар. Здесь – резьба и металл, Озорная улыбка матрешки И на весь белый свет знаменит много лет Хохломскою узорною ложкой. (Тоже из «Посвящения Се-

мёнову», как вы сами, наверное, догадались...)

Семёнов-ложкарь – один из символов города; семёновская матрёшка «живёт» на каждой центральной улице; расписная ложка, деталь стелы у городской «заставы», а элемент хохломской росписи присутствует в гербе города.

С хохломой как видом прикладного искусства знаком, вне сомнения, каждый, даже, порой не знающий «как это называется». Деревянную расписную ложку тоже всякий знает. Не говоря уже о матрёшке... И это всё Семёнов!

Целые музеи и залы музеев города посвящены хранению лучших образцов перечисленных изделий и популяризации этого подлинно народного ремесла и творчества. «Музей матрёшки», музей «Золотая Хохлома», «Дом Семёна-ложкаря», Ис-

и в ноту сказанному добавлю, что весьма прельстил меня видом семёновский Никольский старообрядческий храм. Действующий. И вход в него дозволителен всяко-му.

«Церковь построена из красного кирпича в псевдорусском стиле, украшенная богатым декором. Сразу после дарования в 1905 году свободы вероисповедания, семёновские старообрядцы под руководством А. П. Носова, при его финансовой поддержке, принялись за строительство своего храма»... (С сайта администрации городского округа Семёновский.)

### И о Санохте, речке студёной

У семёновцев нет проблем с организацией летнего отдыха на воде. Да и вообще до широкого чистого Керженца всего пять километров



**А это копия семёновской матрёшки, «снявшейся» в фильме «Возвращение высокого блондина в чёрном ботинке», выполненная к пятидесятилетию выхода кинокартины**

торико-художественный музей, музей Народных ремёсел...

Подробно обо всём этом рассказывать не буду. Поделюсь только своим удивлением по поводу «строгой матрёшки», о которой нам в «Музее матрёшки» и рассказывали.

В отличие от привычных нам жизнерадостных, цветастых, а порой разбитных кукол-матрешек, «строгая» – очень серьёзная, слегка нахмуренная, без «накладных» ресниц, одеяния её не яркие, лицо «без косметики», а платочек не завязан «бантиком», он закрывает шею и грудь «сплошь».

Этих матрёшек тачали и раскрашивали в Мериново, которое мы называли в начале беседы, в уставных традициях старообрядчества, поэтому и кукла «строгая».

лесной дорогой. А ещё городом протекает речка Санохта. Неширокая, но разливающаяся в два озера: Верхнее Санохтинское и Нижнее. Такое «самоформирование» озёр почти невозможно в местности с возвышенным рельефом (как у нас в Кузнецком районе). Семёнов же (как и окрестные регионы) расположен на равнине...

То, что Санохта «речка студёная», мы убедились на своей шкуре, в прямом смысле этого выражения. В Верхнем Санохтинском мы решили искупаться «напоследок». До этого погружались в Юрьево, Светлояр, Люнду и Керженец. Самая тёплая вода оказалась в Светлояре. Самая холодная – в Санохтинском. Почему? Над этим стоит, пожалуй, подумать, наряду с загадкой генезиса Юрьевского озера.

...Нас, правда, предупреждали... «Лично я, купаться в Верхнем озере не советовала бы. Что-то нашли там, какую-то бяку», – заявила нам жительница Семёнова. Но я увидел в озере цветущие кувшинки... В городской черте! Живут кувшинки, значит, вода чистая!

**Алексей КУПРИЯНОВ.**  
(Фото матрёшек выполнены с разрешения администрации «Музея матрёшки».)



**А эти фото старого Семёнова, впрочем, не так уж разнящегося архитектурой со старым Кузнецком**



# О физкультуре, ты вселенная!

В Кузнецке отметили День физкультурника.

Как ни удивительно, но «Дня спортсмена» в российском календаре праздничных дат нет. А вот День физкультурника отмечается по всей стране. Это можно объяснить тем, что физкультурой (то есть двигательной активностью в целях укрепления здоровья) занимается гораздо больше людей, чем тех, кто выбрал спорт своей судьбой. Своим профессиональным праздником День физкультурника считают и учителя физической культуры, и тренеры, и спортсмены-любители и профессионалы. Его могут отмечать и те, кто, например, бегает по утрам, любит велопрогулки, фитнес, йогу и т.д. ЗОЖ сейчас в тренде, так что причастными к празднику могут считать себя миллионы россиян. Исходя из вышесказанного, можно перефразировать известную фразу: если спорт – мир, то физкультура – вселенная!



Не со вселенским масштабом, но широко отметили кузнецане День физкультурника в прошлую пятницу. Центральной площадкой праздника был стадион «Рубин». В течение дня там проходили соревнования по футболу, волейболу, стритболу, баскетболу. В «таймауте» провели торжественную церемонию, которую открыли юные гимнастки ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко.

С приветственным словом к спортсменам, физкультурникам и «сочувствующим» обратился глава г. Кузнецка С. А. Златогорский: «Наш город имеет многолетние спортивные традиции, нам есть, чем гордиться. История кузнецкого спорта – это история выдающихся побед, целеустремленных людей. Важно сегодня, чтобы растущее поколение спортсменов соответствовало этим высоким мерилам. Могу с гордостью сказать, что за минувший год мы подготовили целую плеяду спортсменов:



кандидатов в мастера и мастеров спорта, сотни спортсменов массовых разрядов. В городе культивируется значительное количество видов спорта... Многое зависит от работы тренеров и преподавателей, здесь кроется, прежде всего, результат. Важно, чтобы шло пополнение тренерского состава молодыми кадрами. Нам нужна массовость, эффект в виде конкретных результатов, побед на соревнованиях различного уровня. Желаю, чтобы ряды спортсменов толькоширились. Давайте сделаем так, чтобы наш город, который мы с гордостью называем самым спортивным городом Пензенской области, таковым и оставался и приумножал свою спортивную славу».

На торжественном открытии праздника, посвящённого Дню физкультурника, кузнецане чествовали успешных спортсменов, результативных тренеров и ветеранов спорта. Их заслуги отметили руководители областной и городской власти.

Благодарностью губернатора О. В. Мельниченко отмечена учитель физической культуры школы №4 им. Евгения Родионова С. Г. Артамонова.

Почётной грамотой министерства физической культуры и спорта Пензенской области награждена инструктор-методист СШ «Рубин» А. С. Малышева.

Благодарности министерства физической культуры и спорта вручены тренеру-преподавателю по баскетболу ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко Е. В. Алымову, тренеру-преподавателю по футболу ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко Ю. Я. Дегтяреву; инструктору-методисту по спорту СШ «Рубин» В. В. Любавину, тренеру-преподавателю по самбо ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко В. В. Назарову, руководителю центра тестирования СШ «Рубин» С. В. Савкиной, директору ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко С. В. Самохвалову, тренеру СШ «Рубин» А. Ю. Смирнову, тренеру-преподавателю по художественной гимнастике СШ «Рубин» А. Ю. Смирнову, тренеру по

подавателю по боксу ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко А. В. Целикину.

Благодарственные письма министерства физической культуры и спорта Пензенской области вручены тренеру-преподавателю по лыжным гонкам ДЮСШ №2 им. А. Т. Абубекерова К. С. Денисовой, социальному педагогу ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко Л. Н. Кочетковой, тренеру-преподавателю по легкой атлетике ДЮСШ №2 им. А. Т. Абубекерова Д. А. Куликову, тренеру-преподавателю по легкой атлетике ДЮСШ №2 им. А. Т. Абубекерова Т. В. Сафоновой, инструктору-методисту ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко Э. Ю. Тимофеевой.

Благодарственное письмо Законодательного собрания Пензенской области получил тренер-преподаватель по спортивной борьбе ДЮСШ №2 г. Кузнецка им. А. Т. Абубекерова А. Д. Крайнов.

Почетные грамоты и благодарственные письма администрации города Кузнецка за высокие результаты в области спорта и в связи с празднованием Дня физкультурника получили 35 человек.

Завершилась торжественная церемония вручением знаков ГТО.

Екатерина РОМАНОВА.



# «Мы спортивные ребята!»

Самая главная ценность у человека – это здоровье, поэтому в детском саду №37 уделяется большое внимание воспитанию здорового образа жизни у воспитанников и их семей. Вырасти здоровым, крепким, сильным помогает спорт.

День физкультурника, который отмечается во вторую субботу августа, – это праздник всех, кто любит спорт. Конечно, и наш детский сад не мог обойти стороной это событие. Был проведен праздник «Мы спортивные ребята!».

Дети соревновались в эстафетах «Мы быстрые», «Мы

ловкие», «Мы меткие», участвовали в конкурсе на перетягивание каната «Мы сильные». Спортивные игры были насыщены смехом, радостью и весельем. Все участники получили большое удовольствие и массу впечатлений. Праздник помог детям поднять их соревновательный дух, умение действовать в команде, преодолевать трудности.

Все участники были награждены, получили отличный заряд бодрости и положительные эмоции.

Педагоги МБДОУ «ДС №37»  
Л. Н. Сюлаева,  
Н. Н. Биксалеева.



## ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Некоторая тупость и грубость нрава, как защитная скорлупа, спасает человеческую душу от излишней ранимости.

За смелые эксперименты иногда приходится тяжело расплачиваться, но это ещё не основание отказаться от них.

Советы слушай, но поступай так, как подсказывает тебе совесть и разум.

Дай мне, Господи, мужества, а всё остальное я постараюсь сделать сам.

Мы приходим в этот мир с плачем, а уходим из него со слезами.

Глупец всегда найдёт способ доказать, что он умён и дальновиден.

Умение не переходить границы дозволенного самому себе – хорошее умение.

Учись отличать главное от неглавного и бойся погрязнуть в мелочах.

Всё, что без меры, – неразумно и плохо.

Мудрость не в том, что мы думаем, а в том, что мы делаем и не делаем.

Твоя свобода – самое ценное, что имеешь.

Только свободный человек способен изменить свой образ жизни.

Муха, вязнущая в меду – вот что такое человек в длительном и избыточном материальном благополучии.

Свобода воли прекрасна и равняет нас с Богом. Но сколько нам бед от неумения ею пользоваться!

Ошибается тот, кто думает, что я пытаюсь кого-то поучать. Я поучаю себя и только себя. Типичное свойство эгоиста.

Олег ПРОТАСОВ.